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Espece a reproduction sexuee

A quoi correspond la reproduction
sexuée ?




Espece a reproduction sexuee

Définition
= reproduction qui fait intervenir la fusion de deux gametes

Par opposition :

* Multiplication asexuée ou reproduction asexuée = capacité des organismes vivants de se
multiplier seuls (sans partenaire)

* Multiplication asexuée commune chez les végétaux (multiplication végétative)
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Cycle de vie d’'une espece a reproduction
sexuee

Qu’est-ce qu’un cycle de vie ?




Cycle de vie d’'une espece a reproduction
sexuee

Définition
= succession de phases qui constituent la vie complete d’un organisme vivant




Cycle de vie d’'une espece a reproduction
sexuee

Définition
= succession de phases qui constituent la vie complete d’un organisme vivant

Bactéries

Procaryotes
Archées
Eucaryotes




Cycle de vie d’'une espece a reproduction
sexuee

Quelles sont les étapes obligatoires
d’un cycle de vie ?




Cycle de vie d’'une espece a reproduction
sexuee

Phase haploide

N chromosomes
Phase diploide

2N chromosomes

« Phase » : caractéristique du noyau des cellules — selon s’il contient 1 (haplo-) ou 2 (diplo-)
copies de chaque chromosome — dans le cycle de vie d’'une espéce a reproduction sexuée



Cycle de vie d’'une espece a reproduction
sexuee

Phase haploide

N chromosomes

Méiose Fécondation

Phase diploide

2N chromosomes

« Phase » : caractéristique du noyau des cellules — selon s’il contient 1 (haplo-) ou 2 (diplo-)
copies de chaque chromosome — dans le cycle de vie d’'une espéce a reproduction sexuée



Chromosome
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Caryotype

Source: Larousse
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Le cycle de developpement d'un mammifere, 'Homme.

FECONDATION
Cellule germinale Cellule gerle femelle
Cellyle de la lignée ~ Méle = Spermatozoide = O‘“‘h"_’c’f:“ﬁe Cellule de la lignée
germinale n=23 h= =< germinale
In= 46 Zygote ou cellule euf  2n= 46 =46
MITOSE l

Embryon 2n=46
MITOSE l

Foetus =46

=
0= 46 MITOSE l

n= 46

MITOSE In= 46 MITOSE

Individu adulte male Indiwvidu adulte femelle

Individu jeune



Le cycle de développement d'un mammifere, 'Homme.
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Cellule germinale

FECONDATION

MEIOSE MEIOSE

llule germinale femelle

Cellule de Ia lignée  Méle = Spermatozoide = O‘““_”j:“” Cellule de la lignée
germinale n=23 H= = germinale
In= 46 Zygote ou cellule euf  2n= 46 2n=46
MITO$E Développement
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MITO
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MITOSE 2n= 46 MITOSE

Individu adulte male Individu adulte femelle

Individu jeune



Vlitose et méiose

Quelles sont les différences entre la
mitose et la méiose?




Mitose

* Une division cellulaire
=» obtention de 2 cellules filles

* 2n chromosomes = 2n chromosomes

e — — Deus cellule:
diploides

* Les cellules filles sont génétiquement Réplication -
identiques a la cellule mere de ['ADN |

* Séparation des chromatides des
chromosomes homologues



Vléiose

*  Deux divisions cellulaires successives
=» obtention de 4 cellules filles

* 2n chromosomes = n chromosomes

* Les cellules filles ne sont pas -

ge\net|quement identiques a la cellule [ - ’
mere £
o) e
Réplication 4
*  Premiere division : séparation des d

chromosomes homologues
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* Deuxieme division : séparation des
chromatides



Etapes de la mitose

Prophase : Condensation des chromosomes. Disparition de
I’enveloppe nucléaire

Prophase

Metaphase Métaphase : Les chromosomes s’alignent sur le plan équatorial de la
cellule. lls sont reliés aux centrosomes par le fuseau mitotique

Anaphase Anaphase : Séparation des chromatides sceurs et migration vers les
poles opposés de la cellule

Telophase Télophase : Formation de I'enveloppe nucléaire. Début de la
décondensation des chromosomes

=

Cytokinesis Cytodiérese : Division en deux cellules filles



Cycle cellulaire et quantité d’ADN

Quantité d ADN
(UA) A MITOSE
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Etapes de la méiose |

Prophase | : Condensation des chromosomes et appariement des chromosomes
homologues a deux chromatides soeurs. Disparition de la membrane nucléaire.

Prophase 1

Meétaphase | : Formation du fuseau mitotique. Les paires de chromosomes
homologues se placent de part et d’autre du plan équatorial.

Anaphase | : Séparation des chromosomes homologues de chaque paire et migration
vers les poles opposeés de la cellule. Recombinaison inter-chromosomique.

Télophase | : Disparition du fuseau mitotique, individualisation de deux cellules
haploides (n chromosomes a 2 chromatides).




Etapes de la méiose |

Prophase Il : étape quasi inexistante car les chromosomes sont déja condensés. Mise en
place d’'un nouveau fuseau mitotique.

Métaphase Il : Les chromosomes se placent sur le plan équatorial de la cellule.

Anaphase Il : Séparation des chromatides sceurs et migration vers les poles opposés de
la cellule.

Télophase Il : Disparition du fuseau mitotique, individualisation de quatre cellules
haploides (n chromosomes a 1 chromatide).

Télophase 2




Recombinaison intra-chromosomique

Au cours de |la prophase |, les chromosomes homologues forment des paires.

Une fois appariés, des crossing-over se produisent et des fragments de chromosomes
peuvent étre échangés.
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Qu’est ce qu’un allele ?
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Allele

A , un allé
=) Qu’est ce qu’un allele ?

/l Définition

= une des versions d’'une séquence d’ADN
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Exercice

Soit une cellule initiale a 2n = 2 portant un couple d’alleles (A, a).
Quels sont les produits de la méiose de cette cellule ?




Exercice 2

Soit une cellule initiale a 2n = 4 portant trois couples d’alleles (A, a et C, c sur une paire,
B, b sur l'autre).

Quels sont les produits de la méiose de cette cellule ?

Cellule initiale avant réplication



